

# 居民乏安全感

# 溫市當選全國最不文明城市

**【明報專訊】**加拿大統計局昨日發表的一份研究報告，顯示溫哥華的「罪案徵狀」（Criminal Signs）在全國首屈一指，可能成為居民最缺乏安全感的地方之一，而且愈住在靠近市中心的地方，不安全感就愈強烈，令到被喻為最適宜居住城市的溫哥華蒙上陰影。

有關報告是根據「2004年社會統計」（General Social Survey）數據研究所得出的結論，研究對象是加國12大城市中15歲及以上年齡的國民，總共向約1.1萬人完成每月一次的問卷調查，內容主要集中在所處社區內是否出現不文明現象。

報告將不文明現象分為兩類：不文明行為（Physical incivility），包括亂丟垃圾、廢物、塗鴉、蓄意破壞財物等個案；社會不文明（Social incivility），包括使用毒品、販毒、醉酒、露宿街頭、妓女等。

報告指出，犯罪學家將兩種不文明現象統稱為「罪案徵狀」，是衡量居民安全感的重要指標，如果這些現象長期存在的話，會令環境髒亂，吸引不良人士聚集，居民安全感降低，逐漸減少夜間外出或甚至遷離，為整個社區的生活節奏及秩序帶來負面影響。

該報告發現大部分受訪國民（75%）都認為自己居住的社區環境良好，秩序井然，平均有不到一成的人認為社區有亂丟垃圾的情況，只有6%受訪者覺得有塗鴉及蓄意破壞等問題。

此外，有兩成人表示關注到身邊發生的濫用

毒品、行為粗魯等社會不文明現象。這個比例在溫哥華更達到26%，列全國12大城市之首，而且有最高比例的人（19%）認為毒品是引發社會問題的主要因素，比各大城市平均高出5%（見表）。

報告指，人口愈密集，居住地愈靠近市中心，不文明現象就愈多。在溫哥華、多倫多、滿地可三大城市中，平均只有20%城郊居民指社區內有不文明現象，但持相同想法的人在市中心一帶則高達47%。

### 大都會居民認為有社會不文明現象比例 (%)

	鄰里噪音	露宿街頭	使用及販賣毒品	醉酒	妓女
12城市平均率	7	3	14	8	4
哈利法克斯	7	0	17	9	3
滿地可	8	3	15	8	5
多倫多	6	4	13	7	4
魁北克城	5	0	11	8	2
溫哥華	9	6	19	11	8



溫哥華有19%受訪者對濫用毒品情況感到關注，比例全國最高。

（資料圖片）



左起：拉康、阿姆斯特朗，及格雷對中加貿易前景感樂觀。（陳穎茵攝）

## 專家：加中貿易可抵禦高油價

**【明報專訊】**港加商會昨日邀請熟悉加中貿易事宜的業界人士舉行午餐研討會，從貿易與物流事業角度，討論中國市場的發展潛力與挑戰。雖然中國的燃油消耗量屬全球最大國之一，但主講嘉賓們都不認爲加中貿易會受近日油價高企的局面所拖累，他們指出，只要物流計劃與配套措施得宜，及保持價格競爭力，油價不斷上漲並不是不能解決的難題。

近日油價不斷上漲，無論是商業及小市民也在叫苦連天。中國作為加國的第二大貿易伙伴，兼且是全球燃油消耗最大的國家之一，難免會令人擔心如果中國經濟發展因燃油價格高企而減慢，加中貿易也會因而受到拖累。不過，在昨日的港加商會午餐會上，主講嘉賓們似乎未有擔心兩地貿易的長遠發展。

港加商會多倫多分會副主席阿姆斯特朗

（Robert Armstrong）表示，雖然現時還沒有實質數據顯示油價高企對加中貿易的影響，但從貨物運送的角度來說，講求的是如何包裝貨物，及計劃運送路線，令貨物能夠以最快速及最具成本效益的方法，運送到目的地。他說，如果物流計劃與配套措施得宜，商界可有效減低成本，從而提升回報率。

另一主講嘉賓，國泰航空加拿大副總裁拉康（Philippe Lacamp）也認同，油價不斷上漲並不是不能解決的難題。拉康承認，航空事業是其中一個最直接受到燃油價格大幅上升影響的業界，但只要能夠保持價格競爭力，必定仍然能夠見到增長。同為主講嘉賓的加拿大滙豐銀行貿易與供應鏈部門的格雷（Alex Gray）則說，經濟預測中國2008年出口增長將會有10%，在經濟減慢的狀況下已算是不錯的表現。



格里姆（中）與埃利奧特（Dolores Elliott）（左）、多比（Cynthia Dobbe）（右）是Looking Glass Foundation for Eating Disorders的發起人。（張伶銳攝）

## 《古怪同居密友》明開演

**【明報專訊】**這個暑假，溫哥華亞裔加入劇團將為Neil Simon的經典劇作《古怪同居密友》帶來一個新鮮又特別的扭轉。在這個版本裏，大多數的演員都具有華裔血統，並且所有的演出將會備有中文字幕。

這齣戲於本月17日至27日，將在列治文文化中心（Richmond Cultural Centre）演出；而在8月13日至21日，則會在溫哥華的Roundhouse Performance Centre上演。門票可在www.vact.ca訂購或當場購買。

在1965年首次演出的《古怪同居密友》敘述兩位不搭調的室友短暫同居的故事。健康又有潔癖的記者菲克斯因面對不了剛結束的婚姻，絕望得搬到懶散、已離婚的體育記者奧斯卡家住。兩人雖然是好朋友，但因生活習慣不同而導致許多衝突和鬧出不少笑話。

先慈趙門陳氏惠貞太夫人廣東省番禺人不幸痛於二零零八年七月十一日下午一時三十分壽終於Vancouver General Hospital 積闊享壽八十有二歲不孝等隨侍在側親視含殮遵禮成服謹擇於七月十九日（星期六）下午一時假座科士蘭殯儀館（Forest Lawn Funeral Home, 3789 Royal Oak Ave., Burnaby, B.C. 604-299-7720）舉行喪禮出殯歸土上葬於科士蘭墓園

宗親戚友鄉世誼哀此訃  
悉屬

# 聞

懇辭花圈  
帛金請轉捐贈

BC Cancer Foundation  
喪宅電話：#600-686 West Broadway, Vancouver, BC V5Z 1G1

外孫  
謝敏兒  
謝錦智  
孤哀女  
燕兒  
媳婦  
謝文銳

同泣告

## 通告

禹山總公所定於八月二日（星期六）在本那比中央公園舉行一年一度郊遊活動，售票日期：七月十九、二十、二十六、二十七日一連四天從上午十點至下午三點。收費：大人小童三元，耆英一元。活動內容豐富，希各位所員踴躍參加。

查詢電話：604-685-8704

加拿大溫哥華禹山總公所

四字真言  
公信第一

明報

四字真言  
公信第一

## 大溫地區天氣預測

今天	7/17 (四)	7/18 (五)	7/19 (六)
晴間陰 14 - 25°C	晴間陰 14 - 22°C	晴間陰 14 - 23°C	晴間陰 14 - 22°C

## 世界部分城市天氣預測

溫度(℃)	概況
7 - 16	雷暴
12 - 19	雷暴
15 - 25	晴轉陰
19 - 31	明朗
13 - 27	雷暴
19 - 27	雷暴
13 - 22	多雲
18 - 29	多雲
20 - 31	晴
25 - 31	陰間晴
24 - 32	驟雨
24 - 35	多雲
28 - 36	晴
25 - 31	雷暴
24 - 30	雷暴
24 - 30	多雲
9 - 18	晴
12 - 23	明朗